

# 风筝线紧绷豁手掌 切割力似匕首

## 提醒:极细风筝线易成隐形危险 放风筝要找空旷无人的场地

帮办记者 张宁宁

“如果不是我爱人放手快,整个手掌就要被风筝线给削掉了。即便这样,他的手心也被豁开了一条又长又深的伤口,汽车反光镜也留下一条特别深的划痕。”5月13日,34岁的张女士致电“天天帮办”,说五一出游时,爱人遭遇风筝线豁手的遭遇,至今惊魂未定。希望借助“天天帮办”提醒大家,放风筝一定要注意安全,留意手中的线,不要碰到周围过往的行人,最好别在街区或者广场放风筝。

### 讲述 正常开车 突遭风筝线豁手

“我们在路上正常开着车,突然听到一阵阵特别刺耳的声音,看到左侧反光镜像是被一根线钩住了,我爱人停车打开窗户,下意识地用手推线。没想到他的手刚刚碰到线,便伴随着一声惨叫快速缩回来了。听着他的叫声,我本能地捂住了他缩回来的手,左手整个手掌被划了一条深深的口子,血流不止。”张女士说,再抬头看这根线,仍然在快速地划着汽车反光镜,发出“唧唧”的刺耳声。

据张女士介绍,当时他们驾车在鹿泉区上庄镇的一条双向车道上由北向南行驶,道路右侧是居民楼和商户,左侧是一排小商户。“看清楚是风筝线后,我爱人便往后倒车试图挣脱。可是风筝线像是粘在反光镜根部,我爱人加快倒车速度,才摆脱了。”张女士说,当时她下车看到两个风筝飘浮在左侧道路的上空,却没看到放风筝的人,张女士顾不得再找风筝的主人,赶紧陪爱人到医院。

“伤口又长又深,打了针破伤风,还缝了两针,医生都说太惊险了,幸亏人是坐在车里,紧急缩手才躲过了这一劫,要不然手掌都难保住。”张女士说,本来一家三口计划游玩,没想到突遭意外,不但她爱人要忍受身体上的痛苦,汽车反光镜也被划开一条极深的划痕。“我们规规矩矩地在行车道上行驶着,突然就遇到了风筝线,而且还找不到放风筝的人。”我想不明白,在那种小区商户密集区,怎么会有放风筝的,而且还在道路放上,到底有没有安全意识,还是只顾自己开心,但找人找不到,真是有理无处说。”张女士求助“天天帮办”,一方面是找个说理的地方,释放一下自己心里的委屈,另一方面也希望借助媒体提醒放风筝的人,放风筝一定要注意安全,千万别在街区或者广场放风筝,对他人和自己负责。

### 调查 细细风筝线切割力似匕首

5月13日傍晚,风力较大,记者走访长安公园和省博物院广场,虽然不是节假日,但仍能看到在熙熙攘攘的人群里,有两位带孩子放风筝的中老年男子。对于风筝会伤人的可能性,两位男子表示知晓,但为了哄孩子开心,心存侥幸在公园广场放风筝。

进入夏季,不少市民都喜欢放风筝,在广场上那些放飞的风筝已然成为一道道美丽的风景线。但因为广场人群密集,所以极细的风筝线很容易成为隐形的危险,很有可能成为伤人利器。

“风筝线紧绷时,就跟刀刃一样锋利,有时候两个风筝缠到一起,经常是其中一个的线被另一个切断。”一位售卖风筝的摊主表示,目前,市面上销售的风筝用线以玻璃纤维居多,部分手工风筝使用的是直径1毫米左右的钓鱼线,也有使用细金属丝的,这类细线韧性强,在风力足够时可以产生很大的牵引力。直白说,绷直状态下的风筝线,对物体的切割能力类似于匕首。

昨日,记者在互联网搜索,看到几个风筝伤人实验视频,第一个视频是将黄瓜、香蕉、胡萝卜分别放在风筝线上,轻轻滑动,风筝线就切了进去,迅速断成两截,根本不用力;第二个视频是实验者拿着一块猪肉,两个人一人一端拉紧风筝线,轻易割开猪肉;第三个视频是一瓶矿泉水,在风筝放飞时,风筝线甚至可以割破矿泉水瓶。今年4月9日,江苏南通两名男子在放风筝时不慎发生意外,当时突然刮来一阵大风,其中一人的四根手指被割断,另一人的半个手掌也被割断。

### 提醒

选择颜色鲜艳较粗的专业风筝线  
放风筝要找空旷无人的场地

春暖夏来之时,也是纸鸢高飞之际。为此,本报提醒:切记不要在设有高压线的地方和公路、铁路、机场等区域放风筝,一定要选择空旷无人的场地,避开建筑物和树木;放飞风筝后要有看管,一旦出现有人即将撞线等不可控的状况时,要及时将风筝线割断,并把线整理带走,防止误伤周围人;如果看见附近有人在放风筝,一定要提高警惕注意风筝线,行人不要奔跑,骑车人最好放慢车速;一旦身体接触到风筝线,要迅速向反方向躲开,尽量

避免颈部、面部和手指接触风筝线,以免受伤;放风筝者最好选择颜色鲜艳且较粗的专业风筝线,或是在风筝线上系上标志物,提醒旁人多加注意。放风筝本是放松心情,切不可让它影响他人或伤害自己。

### 相关规定

机场、供电、铁路明确规定风筝禁放区域

据了解,虽然目前放风筝没有专项立法,但机场、供电、铁路等均有明确的禁放区域和行业法规。石家庄机场在机场周边敏感区域、自然村广场、主要干道、重要路口等醒目的18个重点部位安装了净空宣传栏,提高社会公众对民航安全知识的认识。范围涉及新乐、正定、藁城、无极、行唐等5个县市区,尤其是离机场较近的新城铺、马头铺、增村等村镇及其所属部分自然村。根据相关法律法规,在机场净空保护区域内违规放飞无人驾驶的自由气球,系留气球,风筝等其他升空物体,情节严重的,将处2万元以上10万元以下的罚款,甚至还有可能拘留。

此外,根据我国《电力法》《电力设施保护条例》等相关法律法规,严禁在架空电力线路导线两侧各300米的区域内放风筝。在《铁路安全管理条例》中有明确规定:禁止在铁路电力线路导线两侧各500米的范围内升放风筝、气球等低空飘浮物体,如有违反规定的,要承担相应法律责任。

## 石家庄市天气预报

今天白天:多云,西部、北部短时阴有分散性阵雨或雷阵雨 偏南风4—5级 最高气温:32℃  
今天夜间:多云转晴 偏北风2—3级 最低气温:17℃  
明天白天:晴间多云 偏南风3—4级 最高气温:32℃  
明天夜间:多云转晴 偏北风2—3级 最低气温:18℃  
石家庄市气象台发布

## 北国电器为爱封仓第三季第二站 探访美的集团邯郸工业园

5月12日,北国电器携河北省媒体团迎来了第三季“盛世恋期为爱封仓”的第二站——美的集团邯郸工业园。邯郸美的工业园能从众多项目中突围而出被评为示范项目,足以说明其智能制造的领先地位。来吧,跟着我们一起探索这里。

### 打造邯郸美的智能工厂实现转型

智能制造是基于新一代信息通信技术的新型制造模式,最突出的特点就是能够有效缩短产品研制周期,提高生产效率和产品质量。美的空调基于制造业严峻的现状以及智能制造的发展前景,打造智能工厂,开启智能制造模式,确立智能制造领先地位。

### 智能制造工厂成行业典范

美的空调邯郸工业园自建成以后,在缩短

产品研制周期,提高生产效率和产品质量上的成效是惊人的,不仅在“计划排产、工艺监控”等八大制造上实现了智能化;而且还在“设备自动化、物流智能化”等五大全流程运行上也实现了智能制造成果,成行业智能制造典范。未来,智能制造将成为制造业发展的重大趋势和核心内容,更是建设制造强国的重要举措。

### 盛世恋期 为爱封仓

省会媒体团作为此次“为爱封仓”的监督员,在活动现场针对本次5.20“盛世恋期 为爱封仓”活动的专供机、定制机、专享机等各项工作进行现场监管、确认,三方共同进行“封仓收讫”。让我们共同期待5月18日在北国电器“开仓热卖”,期待家电科技让人们的生活更美好!

## 四中举办了“青春心向党 建功新时代”纪念五四运动100周年校园文艺汇演



近日,四中举办了“青春心向党 建功新时代”纪念五四运动100周年校园文艺汇演。团市委宋建卫副书记、团区委张静书记、区教育局张继

科副局长、四中共建单位的主要领导们和学校师生一起观看了演出。

演出在饱含深情的歌曲《国家》中拉开了序幕,唱响了我们对祖国的热爱与祝福,唱响了广大青年奋力实现中国梦的激情。接下来,四中青年教师和初高中各班同学为大家带来了精彩纷呈的节目,有蕴含中国文化底蕴的扇子舞、旋律优美的大合唱、传统的戏曲评剧、创意新颖的说唱歌曲、青春

动感的街舞、青春绚丽的啦啦操等,《四中一哥》这个节目创意新颖,将相声、歌曲、舞蹈融为一体,让在场观众笑声不断。

四中以文艺汇演为契机,将“五四运动100周年”活动与“爱国教育”“理想教育”“文化教育”相结合,激发全校学生的爱国热情和新时代青少年的荣誉感,在继承和发扬“五四”运动的光荣传统的同时,也更好地发挥共青团组织和团员青年先锋模范作用。

## 2019年石家庄市职教活动周

### 暨石家庄文化传媒学校首届技能节展演活动隆重举行



近日,2019年石家庄市职教活动周暨石家庄文化传媒学校首届技能节展演活动在职业教育园区隆重举行。参加此次活动的领导和嘉宾有石家庄市教育局副局长李立水等及行业协会、企业、市直属大中专学校、社会各界代表260余人。本届技能节历时一个月,比赛项目涉及8个专业,33个赛项,参赛同学达到3727人次,经过层层选拔和激烈角逐,有1121人次获奖,他们凭借扎实的

技能和出色的发挥脱颖而出,为其他同学树立了标杆。

展演活动在庄严肃穆的国歌声中拉开帷幕,姚雨虹校长回顾了职教活动周和技能节各项精彩活动和成绩,赞扬全体师生坚持以赛代训、以赛促学、以赛优教,赛出了好成绩、赛出了好风格。呈现出师生配合默契、共同创作、教学相长的良好局面。他要求全体师生不忘初心,牢记使命,为建设

“全省首位、全国有位”的优质特色学校努力奋斗。

首届技能节紧扣全国职教周活动主题,通过开放校园、开放赛场、贴近社会、贴近生活、贴近群众等形式,面向学生及其家长、社区群众、社会各界,以群众喜闻乐见的形式,组织开展一系列活动、项目,这里既有职业体验、发展成果展示、技能大赛、爱心志愿服务等活动,又有校企合作的新成果。